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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 13084-9:2022) vypracovala technická komise CEN/TC 297 Volně stojící
průmyslové komíny, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2023 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do dubna 2023.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument je devátou částí řady norem a jako takový není samostatným dokumentem. Požadavky
v částech 1 až 8 této řady jsou nedílnou součástí části 9:

EN 13084 Volně stojící komíny sestává z následujících částí:

–    Část 1: Všeobecné požadavky

–    Část 2: Betonové komíny

–    Část 4: Zděné vložky – Navrhování a provádění

–    Část 5: Materiál pro zděné vložky – Specifikace výrobků

–    Část 6: Ocelové vložky – Navrhování a provádění

–    Část 7: Specifikace válcových ocelových dílů pro jednovrstvé ocelové komíny a ocelové vložky

–    Část 8: Navrhování a provádění sloupových konstrukcí nesoucích komínové průduchy

–    Část 9: Správa po dobu životnosti – Monitorování, kontrola, údržba, nápravná opatření
a dokumentace; Požadovaná opatření a postupy

Navíc se použijí následující dokumenty:

–    EN 1993-3-1 Eurokód 3: Navrhování ocelových konstrukcí – Část 3-1: Stožáry a komíny –
Stožáry

–    EN 1993-3-2 Eurokód 3: Navrhování ocelových konstrukcí – Část 3-2: Stožáry a komíny –
Komíny

Veškeré připomínky a dotazy k tomuto dokumentu by měly být směřovány k národní
standardizačnímu orgánu uživatelů. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na internetových
stránkách CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační orgány následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného
království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
EN 1990 uvádí jako zásadu, že pro zajištění přiměřené trvanlivosti konstrukce během doby jejího
používání je třeba zvážit několik faktorů, včetně předpokládané údržby.

Stejná norma rovněž uvádí jako zásadu, že pro zajištění požadované úrovně spolehlivosti mají být
stanoveny řádné kontroly a údržba podle postupů uvedených v projektové dokumentaci.

EN 13084-1 v kapitole 7 požaduje, aby byly komíny v pravidelných intervalech kontrolovány
specialistou. Interval mezi kontrolami by neměl překročit dva roky. Písemná zpráva by měla
obsahovat doporučení pro údržbu a opravy.

Při plánování projektů novostaveb nebo rekonstrukcí mají architekti, projektanti, výrobci a dodavatelé
podle evropské směrnice 92/57/EHS ze dne 24. června 1992 o minimálních požadavcích na
bezpečnost a ochranu zdraví na staveništích, povinnost zvážit potřebu provádění prací ve výškách po
celou dobu životnosti budovy, např. při jejím čištění, údržbě a opravách, a pokud je to možné, měli by
potřebu prací ve výškách vyloučit.

Proto je nutné specifikovat různé úkony, které se mají provádět jak při kontrole, tak při údržbě, aby
se vyjasnila různá místa zásahu, a prodloužila se tak doba používání a spolehlivost konstrukce. Tento
dokument popisuje tyto operace podle shrnutí obsahu na straně 2.



1 Předmět normy
Tento dokument zahrnuje obecné požadavky a základní kritéria pro řízení životnosti všech typů volně
stojících komínů, včetně monitorování, kontroly, údržby, nápravných opatření, dokumentace
a nezbytných opatření a postupů. Tento dokument se vztahuje na jakékoli dříky, jednoduché komíny,
věže, stožáry a komínové vložky, na které se vztahuje řada EN 13084.

Řízení životnosti zohledňuje původní konstrukční a provozní návrh konstrukčně samostatných
komínů v provozních podmínkách a další činnosti, aby se ověřilo, že mechanická odolnost a stabilita
a bezpečnost při používání jsou nadále na projektované úrovni, jak se očekává, a/nebo jsou
přizpůsobeny změnám provozních požadavků konstrukce a/nebo jejího prostředí.

POZNÁMKA V dalších částech řady EN 13084 budou uvedena pravidla, kdy lze v konstrukčně
samostatných komínech použít komínové výrobky v souladu s EN 1443 (a souvisejícími výrobkovými
normami).

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


